

О сельскохозяйственном налоге на 1935 год

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

1. Продлить на 1935 год действие «Положения о сельскохозяйственном налоге на 1934 год» (С. З. СССР 1934 г. номер 30. Ст. 231 номер 45. Ст. 353) с изменениями, указанными в следующих статьях.

2. Для колхозов сохранить на 1935 год без изменений ставки налога на один гектар посевов и насаждений на союзных республиках, а также льготы, действовавшие в 1934 году, кроме льгот, предусмотренной ст. 24 положения о сельскохозяйственном налоге на 1934 год.

3. Внести следующие изменения в обложение сельскохозяйственным налогом хозяйств колхозников:

а) установить для хозяйств колхозников, имеющих доходы от общественного сельского хозяйства (от огорода, сада и так далее) ставки налога в размере от десяти до сорока рублей на хозяйство.

В пределах этих ставок совнаркомы РСФСР, УССР и ЗФСР устанавливают средние ставки налога для отдельных республик, краев и областей, входящих в состав соответствующих союзных республик.

Советы народных комиссаров БССР, Узбекской ССР, Туркменской ССР, Таджикской ССР и республик, входящих в состав ЗФСР и автономных республик, а также краевые и областные исполнительные комитеты устанавливают средние ставки налога для отдельных районов.

Районные исполнительные комитеты устанавливают ставки для отдельных селений, в необходимых случаях для отдельных колхозов.

Доходность с гектара земли	РСФСР	УССР	БССР	ЗФСР	УзССР	Турк ССР	Тадж ССР
Посев зерновых и других культур кроме перечисленных ниже	80	80	83	83	140	135	115
Огородов и багчей	675	590	690	690	525	525	500
Посевов картофеля	210	160	235	—	—	—	—
Посев табака и махорки	400	360	—	600	460	460	460
Садов и яблонников	675	675	675	770	900	900	900
Виноградников	1100	975	—	880	1000	1000	900
Сенокосов	28	40	30	28	—	—	—
Доходность головы скота							
Лошади, верблюды, мулы	120	140	130	90	90	80	80
Коровы	105	105	105	75	80	75	75
Волы и быки	55	75	65	65	65	55	55
Ослы	15	15	—	15	15	15	15
Овцы и козы	5	5	5	6	6	6	5

ПРИМЕЧАНИЕ: По Узбекской ССР, Туркменской ССР и Таджикской ССР нормы доходности зерновых культур даны на гектар полевых посевов. Нормы для богарных посевов устанавливаются Советами народных комиссаров этих республик;

б) по всем посевам, произведенным единоличными трудовыми хозяйствами сверх утвержденных для них планов озимого сева 1934 года, ярового

севы 1935 года, определять облагаемый доход по половинным нормам доходности;

в) привлекать к обложению лошадей, волов, буйволов, ослов, мулов в возрасте от трех лет;

г) по неzemледельческим заработкам включать в облагаемый доход от пятидесяти до ста процентов валового дохода за вычетом основных производственных расходов. Размеры процентов для отдельных промыслов и видов заработка по районной уставной ставке совнаркомов союзных и автономных республик, краевыми и областными исполкомами.

Доходы от работы на лесозаготовках (лесоразработка, лесовывозка, лесосплавы и др.) и торфоразработках включаются в облагаемый доход хозяйства повсеместно в размере 20 процентов;

д) доход от продажи сельскохозяйственных продуктов на рынке включать в облагаемый доход в размере от 50 до 75 проц. от учетной в хозяйстве суммы рыночного дохода. Размеры процентов для каждого района устанавливаются совнаркомом союзных и автономных республик, краевыми и областными исполкомами, для сельсоветов райисполкомами;

е) исключение налога для трудовых единоличных хозяйств производить по следующей таблице ставок:

Размер облагаемого дохода хозяйства	Размер налога на хозяйство
До 100 руб.	15 руб.
101 руб.—125 руб.	17 "
126—150 руб.	20 "
151—175 "	24 "
176—200 "	28 "
201—225 "	32 "
226—250 "	36 "
251—275 "	40 "
276—300 "	44 "
301—325 "	48 "
326—350 "	52 "
351—375 "	56 "
376—400 "	60 "
401—425 "	66 "
426—450 "	73 "
451—475 "	81 "
476—500 "	89 "
501—525 "	97 "
526—550 "	105 "
551—575 "	113 "
576—600 "	121 "
601—625 "	129 "
626—650 "	137 "
651—675 "	145 "
676—700 "	154 "
701—725 "	164 "
726—750 "	174 "
751—775 "	185 "
776—800 "	196 "
801—1000 руб.	200 руб. плюс 40 к. с каждого рубля дохода сверх 800 р.
1000—2000 руб.	280 руб. плюс 44 к. с каждого рубля дохода сверх 1000 р.
2000—3000 руб.	720 руб. плюс 48 к. с каждого рубля дохода сверх 2000 р.
Свыше 3000 руб.	1200 руб. плюс 55 коп. с каждого рубля дохода сверх 3000 рублей.

в) привлекать к обложению лошадей, волов, буйволов, ослов, мулов в возрасте от трех лет;

г) по неzemледельческим заработкам включать в облагаемый доход от пятидесяти до ста процентов валового дохода за вычетом основных производственных расходов. Размеры процентов для отдельных промыслов и видов заработка по районной уставной ставке совнаркомов союзных и автономных республик, краевыми и областными исполкомами.

Доходы от работы на лесозаготовках (лесоразработка, лесовывозка, лесосплавы и др.) и торфоразработках включаются в облагаемый доход хозяйства повсеместно в размере 20 процентов;

д) доход от продажи сельскохозяйственных продуктов на рынке включать в облагаемый доход в размере от 50 до 75 проц. от учетной в хозяйстве суммы рыночного дохода. Размеры процентов для каждого района устанавливаются совнаркомом союзных и автономных республик, краевыми и областными исполкомами, для сельсоветов райисполкомами;

е) исключение налога для трудовых единоличных хозяйств производить по следующей таблице ставок:

Размер облагаемого дохода хозяйства	Размер налога на хозяйство
До 100 руб.	15 руб.
101 руб.—125 руб.	17 "
126—150 руб.	20 "
151—175 "	24 "
176—200 "	28 "
201—225 "	32 "
226—250 "	36 "
251—275 "	40 "
276—300 "	44 "
301—325 "	48 "
326—350 "	52 "
351—375 "	56 "
376—400 "	60 "
401—425 "	66 "
426—450 "	73 "
451—475 "	81 "
476—500 "	89 "
501—525 "	97 "
526—550 "	105 "
551—575 "	113 "
576—600 "	121 "
601—625 "	129 "
626—650 "	137 "
651—675 "	145 "
676—700 "	154 "
701—725 "	164 "
726—750 "	174 "
751—775 "	185 "
776—800 "	196 "
801—1000 руб.	200 руб. плюс 40 к. с каждого рубля дохода сверх 800 р.
1000—2000 руб.	280 руб. плюс 44 к. с каждого рубля дохода сверх 1000 р.
2000—3000 руб.	720 руб. плюс 48 к. с каждого рубля дохода сверх 2000 р.
Свыше 3000 руб.	1200 руб. плюс 55 коп. с каждого рубля дохода сверх 3000 рублей.

Во всех случаях оклад налога с единоличного хозяйства должен быть не менее чем на 25 проц. выше ставке, установленных в данной местности для колхозников;

ж) единоличным трудовым хозяйствам, имеющим в своем составе не более двух трудоспособных, предоставлять на нетрудоспособных членов хозяйства следующие скидки исчисленного налога: при трех нетрудоспособных размер налога понижается на десять процентов, при четырех и более нетрудоспособных на 20 проц.;

з) единоличные трудовые хозяйства, не имеющие трудоспособных членов семьи, если при том в хозяйстве нет крупного скота, могут полностью или частично освободиться от налога по маломощности райисполкомами по спискам, представляемым сельскими советами;

и) освободить от сельхозналога хозяйства крестьян единоличников, у которых глава (основной трудоспособный работник) перешел рабочим на постоянную работу в совхоз по трудовому договору, а остальные трудоспособные работники этого единоличного хозяйства заключили трудовой договор с совхозом на сезонные работы.

Эта льгота предоставляется только тем хозяйствам, которые вследствие перехода на работу в совхозы не получают плановых заданий по посеву и освобождены от обязательных поставок государству зерна, подсолнуха, картофеля и риса.

5. Единоличные трудовые хозяйства, вступившие в колхозы до первого срока уплаты сельхозналогом по данному селению, облагать как колхозников.

6. Отменить в ст. 24 полностью пункты «б», «в», «г», «д», «е», ст. 39 пункты «б», «в», «г», «д», «е», ст. 82, 84 и 93 положения о сельскохозяйственном налоге на 1934 год.

7. Кулацкие хозяйства облагать в порядке и по ставкам, установленным в положении о сельхозналоге на 1934 год.

8. Сохранить на 1935 год установленные в 1934 году сроки уплаты сельхозналога.

9. Поручить Совету Народных Комиссаров Союза ССР утвердить изменения законодательства Союза ССР, вытекающие из настоящего постановления.

Москва, Кремль 31 мая 1935 года.

Передовая смена превратилась в отсталую

Смена Казанцева на коксохиме работала в мае хуже, чем в марте и апреле, хотя эта смена и давала обязательство завоевать звание парткома. Теперь она из передовой смены превратилась в самую отсталую. Она ежедневно не выполняет нормы выдачи кокса, хотя все возможности для этого имеет налицо. Механизмы работают без поломок и без аварий. Невыполнение норм объясняется тем, что сменный начальник тов. Казанцев, совершенно отстраненный от руководства, редко бывает на рабочих местах и вообще производством не интересуется.

На рампе поставлена неопытная женщина, которая не может справиться со своей работой, неравномерно пускает кокс на ленту, перегружает ее, что может привести к обрыву ленты. Таких случаев очень много. Рабочие на одной и той же работе работают по-разному. Например, замаскины с машинной стороны работают очень хорошо, а с коксовой стороны отвратительно плохо. Печи все время газуют, что отражается на качестве кокса. Моторист загрузочного вагона Нимтинов загружает непольными печами. Но самое главное это то, что почти вся смена не учится в техкружках, не овладевает техникой. Руководству новых печей надо принять срочные меры для улучшения работы в этой, когда то передовой смене.

Р. М.

Как мехзавод осваивает производство горных комбайнов

На механическом заводе лежит ответственная задача — в этом году должен освоить производство горных комбайнов (ложная бочечная врубальная машина) системы инженера Батурина и вынуть к ноябрю этого года 15 комплектов. Дать шахтам Кузбасса сложные механизмы в срок и безупречного качества, это очень почетная задача для металлургов.

Первый комплект горного комбайна заводом должен быть выпущен к 1 июля. Производством горного комбайна заняты все печи завода. Однако, несмотря на оставшийся короткий срок, к монтажу еще не все готово. Если первый комплект комбайна должен был быть готов в котельном цехе к 1 мая, то этот срок сорван. На сегодня все 15 комплектов котельным цехом выполнены на 90 проц. Окончание работ в этом цехе тормозится отсутствием буровой стали, которой требуется в количестве 300 килограммов. Буровую сталь отсюда снабжения Кузбассуголь обещает выслать в июне.

Кузнечный цех все детали по горному комбайну выполнил и сдал в кладовую. Главные работы в настоящее время лежат на механическом цехе, который должен обработать все детали. Механический цех обработки деталей должен закончить к первой половине июля с тем, чтобы немедленно приступить к монтажу первого комплекта комбайна и закончить его полностью к июлю.

Вместо обзора

Организатор бригады

Газета эта совсем молодая и единственная в таком роде на всем Азотострое. Речь идет о бригадной стенной газете, которая начала выходить со дня печати, после того, как бригада плотников Буланцева (Азотстрой, третий стройучасток) обсудила вопрос о том, что необходимо выше поднять в бригаде социальное и ударничество в связи со включением во Всесоюзный конкурс строек. 9 мая под руководством энергичного редактора, плотника тов. Шумилова, был выпущен первый номер, посвященный реализации нового займа. Стенгазета сразу повела активную борьбу за охват подпиской на заем всех членов бригады.

19 мая был выпущен новый номер, более яркий, содержательный и критический. В бригаде проходила проверка рядов ударников. Редактор Шумилов ярко осветил в своей стенгазете это мероприятие. О значении проверки как об укреплении рядов ударников тов. Шумилов обстоятельно рассказывал в передовой статье, а затем показал лучших ударников, успешно прошедших проверку и тех, кто был отведен из ударников. О бригадире Буланцеве стенгазета отзывалась вполне положительно, ставя его в пример, как хорошего руководителя и неутомимого работника в борьбе за выполнение производственных планов. Вместе с этим, стенгазета показала лежедульников, позоривших ударную бригаду. Например, такие плотники как Ершнин и Матюшин пьянствовали, не участвовали ни в какой общественной работе, за что и были отведены из рядов ударников.

Включаясь во Всесоюзный конкурс на лучшую стройку, бригада

брала на себя твердые обязательства — завоевать в конкурсе первенство. Сейчас в стенгазете конкурсом пронизана каждая заметка, отмечаются недостатки и успехи.

Стенгазета нам помогает здорово, — говорит редактор тов. Шумилов. Я уже сейчас чувствую, что трудоспособность в бригаде стала крепче.

С помощью стенгазеты бригада Буланцева не только повысила производительность труда, но и значительно улучшила качество своей работы. Передок в опалубке фундаментов и установке лесов на сегодня уже нет. С помощью стенгазеты в бригаде хорошо прошла подписка на новый заем, подписка на постройку трех новых самолетов вместо погибшего «Мавсим Горький».

Стенгазета бригады Буланцева имела огромный интерес со стороны других бригад и даже участков. В эту стенгазету стали поступать и других бригад и участков материалы. Это значит, что стенная газета в бригаде необходима как воздух, как хлеб.

По примеру бригады Буланцева остальным бригадам участков нужно организовать выпуск стенгазеты у себя в бригадах с тем, чтобы активнее бороться за первенство в конкурсе на лучшую стройку.

Поправка

В номере от 30 мая, в заметке под заголовком «Вызов принимаем» вырвалась досадная опечатка. Вместо «Вызов правобережного Жилкомстроя» надо читать: «Вызов левобережного Жилкомстроя»...

О самообложении на 1935 год

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

1. Продлить на 1935 год действие постановления ЦИК и СНК СССР от 31 мая 1934 года «О самообложении сельского населения на 1934 год» (С. З. СССР 1934 г. № 30 ст. 232) с изменениями, указанными в следующих статьях.

2. Установить следующие ставки самообложения хозяйств колхозников:

а) для хозяйств, не имеющих налогооблагаемых доходов, облагаемых в 1935 году сельскохозяйственным налогом, ставку в размере от двух до пяти рублей вместо пяти рублей в 1934 году;

б) для хозяйств, имеющих налогооблагаемые доходы, облагаемые в 1935 году сельскохозяйственным налогом, ставку в размере от трех до девяти рублей вместо 8—20 рублей в 1934 году.

3. Ставки самообложения для единоличных трудовых хозяйств установить в размере от 40 до 60 процентов с оклада сельхозналога.

Во всех случаях оклад самообложения единоличного хозяйства должен быть не менее чем на 25 процентов выше ставок самообложения, установленных в данной местности для колхозников, облагаемых сельхозналогом.

4. Кулацкие хозяйства привлекать как и в 1934 году к самообложению в размере двухсот процентов с оклада сельскохозяйственного налога на 1935 год.

5. Отменить включение в местные бюджеты средств, собранных по самообложению (ст. 2 закона о самообложении на 1934 год).

6. Установить, что до 65 проц. средств, собранных по самообложению, обращаются на школьное строительство в сельских местностях в дополнение к суммам, предусматриваемым по бюджету.

Предоставить районным исполкомам право перераспределять эти средства между сельсоветами внутри района в зависимости от плана школьного строительства.

7. Не менее 35 процентов средств, собранных по самообложению, оставлять в распоряжении сельсоветов на культурно-бытовые нужды села, не предусмотренные сельским бюджетом.

8. По представлению сельсоветов райисполкомам предоставляется право частично или полностью освободить от уплаты самообложения хозяйства колхозников, а также в отдельных случаях единоличные трудовые хозяйства, не имеющие трудоспособных членов семьи если при этом в хозяйстве нет крупного скота.

9. Отменить статьи девятую и одиннадцатую закона «о самообложении сельского населения на 1934 г.».

10. Поручить Совету Народных Комиссаров Союза ССР утвердить изменения законодательства Союза ССР, вытекающие из настоящего постановления.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. Калинин.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. Молотов.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. Акулов.

Москва, Кремль 31 мая 1935 г.

О ходе выполнения плана жилищно-коммунального строительства

МОСКВА (ТАСС). Экономический совет РСФСР, заслушав доклад наркомхоза о ходе выполнения плана жилищно-коммунального строительства в 1935 году, отметил, что строительство жилищ коммунальных предприятий в первом квартале текущего года было развращено недостаточное. Годовой план по коммунальному строительству выполнен на 11,9 процента, по жилищному строительству исполкомов, кооперации на 17,8 процента.

Особенно неудовлетворительно положение с ремонтом жилищного фонда. По ряду городов в капитальном восстановительном ремонте фактически еще не приступлено.

Эксперт предложил Цеккомбанку за-

крыть к 15 июня текущего года кредиты тем объектам жилищного коммунального строительства, которыми к этому сроку не будут закончены технические проекты и сметы.

Эксперт обжал горсоветы установить жесткие графики производства работ — сроки сдачи в эксплуатацию по всем объектам жилищно-коммунального строительства, включенным в план 1935 года.

Горсоветы обязаны провести в течение июня проверки состояния жилищных помещений для строительных работ и привлечь к ответственности виновных в случае если эти помещения окажутся в плохом состоянии.

Опыт работы финдударников мехзавода в подшефных колхозах

Коллектив механического завода выполнил свое обязательство по оказанию помощи подшефным колхозам в реализации займа второй пятилетки (выпуска третьего года).

23 мая в Боблевский сельсовет выехала бригада лучших финансовых ударников мехзавода, в составе Смоленцева, Иванова, Запорожченко, Веракса, Репиной, Мальцева, Шабалиной, Сыртовой, Щеговой, Полиной, Хомутовой, Кауникова и Шкуновой. Шефы были тепло встречены местным колхозным активом.

Подготовительная работа по займу началась с вечера 23 мая: намечены участки работы, разбиты силы. В этот же вечер была организована смывка с подшефной колхозной молодежи в клубе. Вечер прошел культурно, оживленно и оставил у колхозников самое хорошее впечатление.

В 7 часов утра, 24 мая, финдударники мехзавода, разбившись на три бригады, приступили к работе по займу. Комсомольско-молодежная бригада мехзавода (бригадир комсомолец Иванов П. Д.) направилась на участок второй колхозной молодежной бригады. Вторая группа, во главе с председателем головного колхоза Смоленцевым А. И., вышла на

участок колхоза «Ударник», начав с охвата колхозников, находящихся на хозяйственных работах и домохозяйств. Третья бригада, с лучшим финдударником мехзавода, старым коммунистом т. Сыртовым И. П. отправилась на полевые участки колхоза «Большевистский сев».

Охватывая в течение дня участки за участком, бригады за бригадой непосредственно на местах работы, мехзаводцы в течение дня 24 мая полностью обслужили своей социалистической помощью подшефные колхозы «Ударник» и «Большевистский сев». В результате энергичной работы подписка на заем значительно подвинулась вперед.

К моменту выезда бригады подписка на заем по Боблевскому сельсовету выжалась в 4.400 руб. Финдударники мехзавода оформили на колхозных полях новой подпиской колхозников на 1.685 рублей, а к концу дня 24 мая сводка по сельсовету отразила общую сумму подписки в сумме 9.350 рублей.

Вся работа по займу в колхозах проводилась большевистскими методами социореннования. Лучшие колхозники провели подписку на сумму не менее трехнедельного дохода.

Самую высокую подписку на заем дала бригада трактористов Наумова. Лучшие представители колхозной молодежи, соревнуясь друг с другом, подписались значительно выше своего трехнедельного дохода. Особенно показательной является подписка самого бригадира тов. Наумова, который подписался на 100 руб. и показал образец для всей своей бригады. В целом вся бригада (12 человек) подписалась на 700 рублей.

Большую помощь и активную поддержку оказал финдударникам мехзавода бригадир пахарей тов. Лушков С. В. В его бригаде все колхозники повисили свою первоначальную подписку, равнялись в основном на трехнедельный доход. Вся бригада в целом отозвалась на призы мехзаводцев, особенно проявили себя допризывники и член правления Ковальников Е. Вся подписка по бригаде составила 790 рублей.

Лучший колхозник Андрей Фотин оказался передовиком в подписке на заем. Подписавшись на 75 руб., он провел большую разъяснительную работу по охвату займом и других колхозников.

Вся семья колхозника Лукина подписалась на заем. Сам Лукин старик-инвалид подписался первым.

В числе передовых по подписке стоит полевод т. Петров Федор — лучший производительный в колхозе, имеет переходящий фляжок. Он сам подписался на 50 руб. и вызвал на соревнование других колхозников.

Мехзаводцы дали обещание держать постоянную и крепкую связь со своими подшефными колхозами и оказывать им социалистическую помощь в проведении финансовых кампаний.

В задачи второго выезда рабочие финдударники мехзавода ставят своей задачей проведение сплошной проверки облигаций колхозников по всем таблицам тиражей и выдачу выигрышей непосредственно на месте и проведение первого сбора взноса на выданье.

Теперь у финдударников мехзавода есть опыт работы в колхозе, есть тесное знакомство со своими подшефными колхозниками. У всех участников поездки есть твердая уверенность в том, что будущие выезды в подшефные колхозы пройдут еще более организованно и еще с большими результатами.

По поручению финдударников А. М. Смоленцев.

ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ

Качество партсобраний на Центральной шахте совершенно неудовлетворительно. В большинстве случаев они заполняются хозяйственными, подчас крайне мелочными вопросами. Партсобрания по своему характеру превращаются в производственные совещания. Такие вопросы как борьба с весенними водами, о работе транспорта — главные на партийных собраниях. А вот вопрос самоотчета коммунистов и не тревожит парторганизацию Цен. шахты.

В решениях цеховых партсобраний читаем: «просить партком воздействовать (?) на отдел снабжения о приобретении необходимых материалов для шахты: резину, сталь, техническое сало и т. д.». При сдаче электровоза тщательно просматривать механизмы».

В решениях по проработке решений пленума Ленинградского ГВ ВКП(б) коммунисты указывали, что партсобрания в районах посещают только 2—3 коммуниста. Выбрали парторга Култаева и оказалось, что голосовать (кроме беспартийных) некому. Указывали, что партэрги больше занимаются производственными вопросами, чем идейно-политическим воспитанием членов, кандидатов партии и сочувствующих. После проработки и постановления Ленинградского ГВ ВКП(б) качество партсобраний и их содержание не улучшилось. Например, 27 апреля на повестке дня по прежнему стояли вопросы организации ремонтного дня, выборы уполномоченного по ремонту. Верно, стояли и такие вопросы как о прогульщиках партучебы, неуплата членских партийных взносов, но к сожалению они были сняты с повестки дня.

Говоря о качестве партсобраний не следует упускать из виду и такие «мелочи» как грамотность оформления протоколов. Протоколы должны храниться у парторгов, иначе они не сумеют проверить исполнение решений. В свою очередь парторгам надо ознакомиться с решениями партсобраний и помогать парторгам продвигать их в жизнь. Все это пока в парторганизации на Центральной шахте отсутствует.

Партийному комитету и парторгам Центральной шахты необходимо еще раз со всей серьезностью продумать решения пленума Ленинградского ГВ ВКП(б) о роли и задачах партсобраний, превращая их в доподлинные школы большевистской закалки и воспитания коммунистов. Н. Ч.

Стенная газета оживила работу

В колхозе «Заря свободы» (Ермаковского сельсовета) до того, пока не издавалась стенгазета, было много безобразий: многие колхозники к лошадям относились варварски, выгоняли их из строя, не было соревнования между колхозниками и т. д.

С тех пор, как начала издаваться стенная газета, в колхозе все оживилось. Стенгазета, вскрывая творческие безобразия, разоблачала виновников, мобилизовала всю силу колхозников на проведение сезона на отлично.

Колхозники сейчас стали бережно относиться к колхозному имуществу, улучшили уход за лошадьми, например, конюха Гаврилов и Архипенко, раньше работавшие плохо, исправившись, стали честно выполнять взятые обязательства в соревновании с другими колхозниками. А. Марков.

О ЧЕМ ГОВОРЯТ ПРОТОКОЛЫ

Парторганизация мехзавода является передовой организацией по выполнению хозяйственных задач. По совсем иному выгладит эта парторганизация в вопросах большевистского воспитания коммунистов.

Коммунист Жуков во время чистки из-за недостаточной политической грамотности был переведен из членов в кандидаты партии. По окончании чистки он должен был упорно работать над собой и парторганизация должна была в этом ему помочь. Но получилось иначе. Жуков со стороны парторганизации помощи не получил и над собой не работал. В результате — он политически не растет. Коммунист Суданов после чистки партии как был так и остался пассивным и делает прогулы на работе.

Коммунист Манузин живет замкнуто и оторвался от парторганизации. Коммунист Ачинович в кузнечном цехе зажимает самокритику. Коммунисты Кащенко и Стрехов не партийным поведением (шпаявуют) дискредитируют не только себя, но и парторганизацию.

О всех этих болезненных явлениях говорилось на партсобраниях. В выступлениях коммунистов и в выносимых решениях на партсобраниях разные были требования. Предполагалось улучшить воспитательную работу и применить меры наказания к неисправившимся коммунистам.

Все эти требования должны быть четко и ясно записаны в протоколе. Но этого в парторганизации мех-

завода нет. Парторганизация еще не научилась уважать свои решения и не рассматривает их боевой программой действий, не превращает их в действительное оружие по поднятию уровня партийно-организационной и политико-воспитательной работы. По многим важнейшим вопросам нет даже решений, их «разрабатывают» комиссии в составе трех-пяти человек. Так, например, до последнего времени нет решений общих собраний от 7 и 27 апреля по вопросу проработки решений горкома ВКП(б) о комсомоле и по другим вопросам. Нет решений заседания парткома от 25 апреля по вопросу о работе с сочувствующими, о работе кандидатской школы, о парямсовокой работе в цехе и др.

Из имеющихся фактов видно, что в парторганизации мехзавода вместо усиления воспитательной работы существует администрирование. Вот например, после проработки решений пленума Ленинградского горкома ВКП(б) в протокол заносится такое решение: «Потребовать (?) от членов партии Суданова, Галочкина и Нозицина объяснения причин их пассивности и принять к ним меры партвысказки вплоть до исключения из партии».

Все эти факты говорят о необходимости поднятия качества воспитательной работы в парторганизации мехзавода.

А. Черемных

Больше стало заботы о комсомоле

Реализуя постановление мартовского пленума горкома партии по докладу партийной организации Авдеевского, партийный комитет организовал с парторганами систематическую плановую работу по ознакомлению их с важнейшими партийными и политическими вопросами, особенно по вопросу о руководстве комсомолом.

Кроме дня парторга проводится три раза в месяц инструктаж и детальная проработка отдельных вопросов. Политический уровень парторгов начал быстро расти. Парторги начинают осваивать технику партийно-массовой работы и становятся квалифицированными партийными кадрами.

Парторги Силашнев, Денисов, Лежский, Бугаков и Павлов стали регулярно составлять планы партийно-массовой работы (чего раньше не было) и улучшили работу с отдельными коммунистами не только на производстве, но и у них на квартирах. Стали лучше обеспечивать партийное руководство и оказание конкретной помощи комсомольским группам и комсоргам. В результате лучшие ударники из молодежи начали вступать в ряды комсомола. Комсомольская организация начала быстро расти и повышать

свою авангардную роль на производстве.

Вслед за передовой комсомольской бригадой тов. Тарасова, комсомольская бригада бетонщиков тов. Молчанова заключила соцдоговор с бригадой Рихунова и организовала внутрибригадную персональную соревнования. Их примеру последовали бригады землекопов Зиньковой и Горбунова. Все члены этих бригад охвачены технической учебой. Производственные задания выполняются на 120-140 проц. и дают высокие показатели. Члены этих комсомольских бригад являются активными массовыми и агитаторами. За май они провели в рабочих бригадах 35 бесед и читок газет. Комсомольская работа пошла на подъем. Организовано одиннадцать комсомольских политшкол с охватом 238 комсомольцев. Лучшие силы партийной и комсомольской организации поставлены на воспитание комсомольцев и особенно вновь принятых в комсомол. Ставим задачей охват агитационно-массовой работы и образцы ударной отличной работы этих передовых комсомольских бригад перенести во все молодежные и рабочие бригады стройки с тем, чтобы во Всесоюзном конкурсе на лучшую стройку занять первое место. Стуров.

Партийная хроника

Проводя в жизнь указания вождя партии и всех трудящихся тов. Сталина, данные им в речи на выпускном академическом Красной Армии (4 мая), партийный комитет Авдеевского выявил и устранил ряд грубейших нарушений и ненормальных отношений с живыми людьми. На неоднократное обращение и просьбы рабочего тов. Бондаря и других

оформить их прием на работу, коммунист, работающий в отделе кадров Яковлев относился бюрократически и не хотел с ними разговаривать. По партийной и административной линии Яковлев повес заслуженное наказание. В данное время за Авдеевское установлен общественный контроль за работой отделов, обслуживающих рабочие массы.



Около 500 трудящихся Москвы радостно и весело проводят свой выходной день в одноименном доме отдыха Сокольнического парка культуры и отдыха им. Бубнова. На снимке: массовые танцы.

Короткие сигналы

Расчеты на „авось“

Управление Кежмелдора до высшей степени безобразно относится к расчетам рабочих, работающих на разезде Крутом. За март месяц были пропущены в табелях рабочие Белынина Мария, Малых Василий и др. За апрель месяц пропущены Сидкин Игорь, П. Ермоленко, Шаранов Петр и др. Расчеты производятся на «авось». Вот пример: рабочий Назмутдинов Серафим, работая по второму разряду, за 20 выходов получила 89 рублей, Касымов по 3 разряду за 21 выход получил 49 рублей и Рогова Анна по 3 разряду за 21 день получила 74 руб. У десятника Кузнецова большинство работают женщины на погрузке грунта на железнодорожные платформы. Кузнецов систематически обмывает рабочих. Если насыпано на платформу грунта на 60 сантиметров, он заносит в рабочую книжку 25-30 сантиметров. На неоднократные обращения к хозяйственникам об исправлении не нормальности, в марте месяце пред рабочкома Мамуринки и прораб Золотухин предложили рабочим подать заявления у кого имеются ненормальности. Но эти заявления до настоящего времени лежат у них в столе.

Такое отношение к рабочим в дальнейшем нетерпимо, так как путаница создает волокиту и рабочие десятилетия ходят к прорабу, пред рабочкома и в управление, скрываясь от производства.

Артемьев М., Тимофеев В., Жданов А.

НЕ ОПЛАЧИВАЮТ НАШ ТРУД

Мы, рабочие лесозавода № 1, в декабре прошлого года дирекцией своего завода были посланы на Курганский участок для ликвидации прорыва на лесозаготовках. На участке мы проработали одиннадцать дней. С тех пор прошло более пяти месяцев. Однако, до сих пор никто из нас не получил еще ни копейки за проработанные дни на Курганском участке. Мы уже подавали об этом заявление председателю профорганизации Иванову и начальнику лесоуправления Кежкомбинатстроя т. Кочетову, но ни тот ни другой на наши просьбы не обратили никакого внимания. Москаленко, Нузьмин, Коскин.

БОЛЬШЕ ПАЧКАЮТСЯ, ЧЕМ МОЮТСЯ

На новой углеподготовке коксохима в цехе есть баня. В этой бане больше пачкаются, чем моются. Там, где хранится чистая одежда, грязь и угольная пыль, ящики неплотно закрываются.

Всегда перебор с водой, а если она и есть то либо одна холодная, либо только горячая.

Водопроводные трубы устроены так, что если женщины моются, то мужчинам нужно ожидать, или наоборот — мужчины моются женщинам приходится ждать, т. е. если откранят кран в одном отделении то в другое вода не попадает.

Рабочие углеподготовки уже не один раз обращались к администрации углеподготовки но и до сих пор никаких мер не принято.

Рядом с углеподготовкой имеется хорошая баня, которая может обеспечить мойкой рабочих не только углеподготовки, но и коксовых печей, но эта баня не приспособлена для хранения чистой одежды и спецобмунд. Мое предложение: в этой же бане приспособить ящики для чистой и грязной одежды и пустить ее для нужд всего коксового блока. Егоров.

ДЕТЯСЛИ В ПЛОХОМ ПОМЕЩЕНИИ

Детские ясли Кемеровской ГРЭС организованы в 1931 году — в самый разгар строительства электростанции. За отсутствием хорошего и уютного помещения ясли были помещены временно в рабочий тесный барак вместе с жильцами. С ростом строительства Кемеровской электростанции и улучшения бытовых условий рабочих, должны улучшиться и условия детских яслей, но на самом деле этого нет: ясли и до сих пор находятся в том же уютном, совсем непригодном помещении.

Жильцы, живущие сверху, ежедневно устраивают пьянку и пляску, отчего все грязь и штукатурка валится прямо в детские кровати. Заведующая яслями т. Варш-

ница уже два года добивается у хозяйственников ГРЭС помещения под детские ясли, но хлопоты ее остаются безрезультатными.

В марте 1935 года начальником строительства было дано распоряжение завхозу Дягилеву о немедленном переводе яслей в другое, более уютное помещение, но это распоряжение завхозом Дягилевым не выполнено.

Завком ГРЭС также никак не мер не принимает для создания нормальных условий работы детских яслей. Сейчас, в летнее время, дети лишены всякой возможности дышать чистым, свежим воздухом и пользоваться солнечными лучами, так как nowhere их вывести. М. В.

По следам материалов „Кузбасса“

В колхозе «Красный беек», Барановского сельсовета, волонтеры последние три месяца не знали количества выработанных ими трудовых. В трудяжки трудовые не записывались, счетовод относился к этому делу халатно.

Сельсовет по предложению редакции «Кузбасс» расследовал положение с трудовыми в колхозе и установил, что и запись и начисление трудовых в колхозе отстает. У некоторых колхозников утеряны трудяжки. Правлению колхоза предложено немедленно завести точный учет и раз в пятидневку записывать трудовые в книжки колхозников.

Закончено расследование заметки, помещенной в «Кузбассе» о безобразиях в Рыбситте: Установлено, что на станции Кемерово несколько времени лежало без движения несколько вагонов с углем. Рыбситт не обратил внимания на находящийся на станции груз и не выкупил его. Все факты подтвердились, бывший директор магазина Попов за все эти безобразия с работы снят и привлечен к ответственности.

Пора профсоюзам перестроиться!

Самый демократический строй в мире — наше пролетарское государство — идет по пути развития советского демократизма до конца. Седьмой съезд советов принял предложение партии, сделанное по инициативе товарища Сталина о внесении изменений в советскую Конституцию. Развертывание советской демократии еще выше поднимает все растущую политическую активность миллионов масс трудящихся нашей страны. Профессиональные союзы становятся перед новыми грандиозными задачами, они призваны возглавить активность и инициативу миллионов пролетариев.

Как же выглядят те профсоюзники, которые в этой обстановке отталкивают рабочую массу от самостоятельности, не считаются с ней, ограничивают широкую профсоюзную демократию?

Недавно мы осветили факты вопиющего нарушения профсоюзной демократии на Северной и Казанской железных дорогах. Там дорожные советы профсоюза не собирались годами. Члены совета состояли из назначенных, людей, которых рабочие и служащие не избирали. В созидании это не единичные случаи. Нам сообщают, что на предприятиях союза металлургической промышленности тоже сидят назначенцы. Бюрократы

превращают массовую добровольную организацию в какую то контору с назначенными служащими, а общественными и избранными самой массой работниками. Руководители этих профсоюзов грубо и бесперемежно лишают членов своего союза их элементарных прав. Больше издавательство над уставом профессионального союза трудно придумать.

Правда, слово «устав» мы применяем здесь условно. Ибо, как оказывается, профсоюзы даже не имеют устава. Устав 1926 года устарел, а ВЦСПС до сих пор не выполнил решений девятого съезда профсоюзов и новый устав не утвердил.

В некоторых союзах еще жива бюрократическая манера — смотреть на члена союза только как на плательщика членских взносов. Самодельность и общественную работу подменяют администрированием и командованием. Партия требует от профсоюзов, чтобы они были с массами и во главе масс, чтобы они в каждом члене союза видели живого человека, о котором надо заботиться и которому надо помогать. А многие профработники до сих пор не перестают рассматривать членов союза, как сумму учетных карточек, записанных в шкафах заводских комитетов.

Партия осуществила организацион-

ную перестройку профессиональных союзов, разукрупнила их. Многие центральные комитеты переведены из Москвы в другие промышленные и сельскохозяйственные центры страны. Это безусловно приблизило союзы к предприятиям, к массам, к жизни. Но некоторые ЦК союзов по-прежнему перестройку лишь, как перенесение кабинетов из Москвы в Харьков, в Днепрпетровск, в Свердловск. У многих посланных на место работников сохранились старые методы руководства, путем гастролей и инспекторских наездов на предприятия, вместо действительной помощи низовым профработникам, изучения действительной жизни и конкретного подхода к людям.

Перед шестой годовщиной социалистического соревнования «Правда» провела анкету среди рабочих — чем они недовольны в организации соревнования. Преобладал ответ: «мы недовольны тем, как профсоюзы руководят ударным движением». На некоторых предприятиях знакомство профсоюзников с рабочими ограничивается знанием небольшой группы самых выдающихся людей, рядового ударника часто не замечают, а на ударника и вовсе не обращают внимания. Не случайно по этому, что в числе неударников, например, на Харьковском заводе

«Серп и молот» оказались прекрасные работники — отличники на производстве и активисты в общественной жизни. Многие низовые профработники не находят времени, чтобы просто познакомиться с людьми.

Да и где же взять это время, если, как рассказывает профорганизатор кузнечного цеха харьковского тракторного завода товарищ Сидоров, за 20 дней он «перенес» 36 заседаний в том числе 15 на профсоюзные темы, 5 на партийные, 5 на хозяйственные, 10 на советские и одно на финансовую тему. Пустая болтовня и заседательская лихорадка делают профсоюзную работу неинтересной, отлучают от нее заводских активистов. Членовники шпаят живое дело и не случайно по этому, что хорошие работники неохотно идут в профсоюзный аппарат.

В руки профсоюзов государство передало миллиардные фонды социального страхования. Правильно ли и целесообразно ли используются эти огромные средства? Обследование украинских профсоюзов, проведенное ЦК КП(б)У показало, что средства социального страхования нередко расходуются преступно. Союз сахарников на эти средства содержит свой аппарат. Союз угольщиков не выдает рабочим и инженерам тысячи путевок в дома отдыха и санатории, ими воспользовались люди, не имеющие на это права. Нособия по инвалидности получают это пополам. В Харь-

ковской области на союзные денежные прожитают и бывший владелец предприятий и бывший следователь по особо важным делам, белогвардеец, а союзы этого не видят. Выдачей пособий, так и распределением путевок часто распоряжаются технические работники, управделами и контролери, а председатели союзов считают эту работу для себя недостойной.

Профсоюзам переданы функции органов труда, они обязаны стоять на страже трудового законодательства. Тут уйма конкретной и весьма важной работы. Охрана труда и техника безопасности, лечение рабочих и детские ясли, борьба с сверхурочными работами и своевременная выплата заработной платы. Наконец, кому же, как не профсоюзам организовать культурный отдых и развлечения: спорт, туризм, охоту; кому как не им выявлять, обучать и помогать художникам, певцам, музыкантам, писателям, которые растут на среди рабочих. Тысячи дел — живых и благородных — находят честный, добросовестный профработник.

Боле двух месяцев назад в стране начались выборы фабрично-заводских комитетов профсоюзов. Это крупное политическое событие в жизни союзов. Оно должно проинтегрировать самокритику всю профессиональную работу снизу доверху, устранить из профоргана бюрократические элементы, опоясать союзы многочислен-

ным добровольным активом из лучших ударников-рабочих, специалистов и служащих. Но выборы проходили тихо, по казенному, по спискам. ВЦСПС не поставил перед миллионной массой членов союза политических лозунгов профсоюзной работы. Больше того, начало выборов происходит в обстановке организационной путаницы и неразберихи. Одни завкомы избираются на цеховых собраниях, другие на заводских конференциях. Позавчера ВЦСПС пришлось поэтому приостановить выборы фабзавкомов по всей стране. Это запоздалая поправка, ибо на многих предприятиях (например, на металлургических заводах юга) выборы уже закончились.

Пора профсоюзам перестроиться не на словах, а на деле! Чем скорее это произойдет тем будет лучше. Указания товарища Сталина о внимании к людям, его лозунг «кадры решают все» должны стать душой профсоюзной работы. Профсоюзные работники должны проникнуться сталинской чуткостью к людям и его майскую речь положить в основу своей деятельности. Пусть выборы фабрично-заводских комитетов и широкая критика союзных масс послужат началом подъема всей работы профсоюзов на уровень новых задач (Передовая «Правды», переданная по телеграфу)

ЮНЫЕ ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ!

6-го июня в Кемерово проводится школьный праздник, посвященный окончанию учебного года.

Во всех садах города, на стадионе, на спортивной площадке Азотстроя пионерам и школьникам гор. Кемерово будет организована встреча. Проводятся художественные выступления, игры, аттракционы, кино, играет музыка.

Школьный праздник — мощная демонстрация сплоченности и организованности пионеров и школьников.

6-го июня — день разумного и организованного отдыха и веселья детей.

Пионеры и школьники, готовьте ваши выступления, организуйте детскую самодеятельность.

На школьный праздник организованными колоннами прибывают:

На стадион — учащиеся 5-6-7-8-9-10 классов всех школ, играет оркестр ВПК.

В городсад — учащиеся школ № 30-1-9-3-7 (нач. классы), обслуживает оркестр ГРЭС.

Клуб ККС — школы № 10-17-18-23-4, обслуживает оркестр клуба ККС.

Сад мехзавода — школы № 11-20-21-22, играет оркестр мехзавода.

Сад коксохимкомбината — школы 12-13-8-28-2, обслуживает оркестр коксохимкомбината.

Рудничный сад — школы № 5-6-14-15-16-24-34-38.

Площадка правобережного строительства — школы № 35-36-37.

Отцы и матери! Приходите вместе со своими детьми на школьный праздник!

6-го июня — все для детей!

ГорОНО.
Горком ВЛКСМ.
Горпрофсовет.

КЕМЕРОВО НУЖЕН

СТАЦИОНАРНЫЙ КУКОЛЬНЫЙ ТЕАТР

Постановки кукольного театра гор ОНО следует отметить как хорошее название. И пачинание это для Кемерово имеет особое большое значение потому, что юный зритель у нас никаким видом театральное искусство не обслуживается.

В отношении исполнения театром пьес для начала желать большего нельзя. Школьники, хорошо организованные руководителем театра т. Стрельцовой, не плохо ведут свои роли. Особо следует отметить в пьесе «Первомайский свет» игру бутылки в исполнении школьница П. Агафанцева — 11 лет. Игра по живости и хорошей трактовке производит очень хорошее впечатление.

Пьеса «Первомайский свет», поставленная кукольным театром в детском клубе на детском утреннике, понравилась не только ребятам, но и взрослым.

Начиная товарища Стрельцовой надо поддержать и организовать в Кемерово стационарный кукольный театр.

Директор детского клуба — Вайнштейн.

УДАРНИКИ УЧЕБЫ

Перед началом проверочных испытаний в татарской школе № 2 — коксозавода (заведующий тов. Касымов), на основании инструкции Наркомпроса о проверочных испытаниях, была развернута тщательная подготовка. В результате этого нынешние проверочные испытания в школе показали значительно лучшие результаты по сравнению с предыдущими годами.

Все 20 учащихся первого и второго классов переходят во второй и третий класс. Лучшие ударники учебы из третьего и четвертого классов Мусин Зулкарнай, Бекбулатова, Сафиудин Насып, Мухамедьярова Зулайха, Курбангалеева Халиса и Шарифутдинов Н. по всем предметам получили оценку «отлично». Остальные ученики этих двух классов получили оценку «хорошо».

Из учащихся, получивших отличные оценки, двое бесплатно направляются в пионерские лагеря сроком на один месяц и 10 учеников назначены на санаторную площадку. Остальные ученики в летний период охватываются детской площадкой при 13 вспомогательной школе.

Как только были закончены проверочные испытания, школа № 2 с 20 мая начала подготовку к новому учебному году. В помещении школы производится сейчас штукатурка, перестилка полов, перекладка печей, побелка стен и покраска полов. Нет сомнения, что школа № 2 обеспечит полную подготовку к предстоящему новому учебному году и проведет его успешно, что даст возможность крепко держать первенство среди других школ города Кемерово.

Ш. Абдрашитов.

Коксохимзавод за май

Старые печи 101,8 проц.
Новые 86,3 проц.

По заводу 91,7 проц.

Качество кокса

Барabanная проба:
Старые печи 287
Новые 260

Работа рудника за май				
Районы	План	Вып. по плану	Проц. выполнения	
1-й	6000	5597	93,3	
2-й	5500	5885	107	
3-й	9000	7585	84,2	
4-й	6000	5067	84,4	
5-й	8000	6839	85,4	
6-й	5000	4849	88,1	
Всего по Центральной шахте	40000	35822	89,5	
«Пионерка»	18000	16555	92	
«Октябрьск»	2500	1573	62,9	
«Северная»	3000	1290	45	
Рудник	63500	55250	87	

УСКОРИТЬ СБОР СРЕДСТВ НА САМОЛЕТЫ

Колхозники промколхоза «Красный старатель», Б-Промышленского сельсовета, внося однодневный за работу для строительства гигантов самолетов, призывают соседние колхозы быстро провести сбор наличных деньгами и внести их на счет центрального органа «Правды» в отделе гособанка № 150/102.

Самолеты должны быть построены быстро.

Пред. правления колхоза Нигаметдинов.
Израб Филатов.

Группа № 1 колхоза «Заря», Б-Промышленского сельсовета, вызов колхоза «Красный старатель» принимает. Даем встречное отчисление по 1,5 трудодня с каждого колхозника. Вызываем группы № 2 и 3 полеводческой бригады.

Скотинин, Филатов.

Коллектив горметалла отчисляет зарплату однодневный заработок на постройку новых самолетов имени пролетарских вождей. Призывает все колхозы нашего района отчислять от своего дохода и внести деньги на текущий счет гособанка.

А. Малышев.



Тов. Новиков Ф. Г. — конюх колхоза «Красная пятилетка», любовно выращивает лошадей.

НЕДОСТАТКИ В СЛУЧНОЙ КАМПАНИИ

Проведение посевной кампании ни в коем случае не должно отражаться в успешном выполнении плана случной кампании. Задача правлений колхозов, директоров совхозов умело сочетать эти две важные хозяйственно-политические кампании. Но на сегодня случная кампания по нашему району недопустимо затянулась. Покрото по району 575 маток (20 проц. плана), а дали отбой все го только 167 маток, или 5,8 проц. к общему числу маток.

Такие позорные показатели говорят за то, что руководители колхозов не доучитывают важности конской случной кампании. Такое благодушное отношение к случке может сорвать план воспроизводства конного поголовья.

В колхозе им. Ворошилова (председатель Суслов) на сегодня не открыто ни одной матки. Суслов объясняет это слабостью маток и посевной кампанией. А в колхозах Комиссаровского сельсовета руководители вздумали жеребцов использовать на тяжелых работах, при чем не обеспечивая их кормами. Еще более безответственно к случной кампании относятся правления колхозов «КММ», «Путь Ленина», «Победа», «Первомайский», «Заря свободы», «Красная сибирячка» и др., которые до сих пор еще не получили племенных жеребцов, мобилизованных из города. Плохо дело со случной кампанией обстоит в единоличном секторе. Сельсоветы в этом деле никакой работы совершенно не проводят.

нет контроля над ходом случной кампании.

В ходе случной кампании выявлен ряд других недостатков. В отдельных колхозах неправильно применяют технику случки. Например, в колхозе «Заветы Ленина», Ягунского сельсовета, конюх неправильно производит садку. Без всякой подготовки конюх пускает жеребца к матке, что отражается на качестве случки, а также на производительности. Пробы маток не производит, а ждет когда ему матку приведут в охоте, в бригады не выезжает. После садки нередко бывает, что матку сразу ставят в стойло, отчего матка все семя выбрасывает и оплодотворение может не получиться. Как правило, матке после случки делают проводку не менее как 15 минут, после чего она должна отдыхать около 2 часов.

Успех случной кампании заключается не только в том, чтобы матку покрыть, а успех будет тогда, когда матку правильно покрыли, когда она получила оплодотворение.

Недостатки, которые имеют место на сегодняшний день, необходимо не медленно ликвидировать. В этом году надо добиться стопроцентной случки маток и полной выжеребки. Небходимо повысить революционную бдительность против всех и всяких кулацких попыток сорвать, или затормозить проведение конской случной кампании.

Инспектор по коневодству
К. Амосов.

МЕХАНИЗИРОВАННАЯ ПОДАЧА НОРМА

Колхоз «Путь Ленина» Убинского района, включившись в сталинский поход за высокий урожай и подъем животноводства, механизировала подачу корма в свинарники. Принцип механизации такой: построен подвешной путь, по которому на ролике передвигается специальная устроена вагонетка с кормом. Труд людей, ухаживающих за свиньями, значительно облегчается, так как одна вагонетка подвозит корма более чем для полусотни свиней.

(Записбтасс)

ДВА ТРУДОДНЯ

Колхозники сельхозартели им. Калинина, Барановского сельсовета, вызов колхоза «Гроза капитала» на постройку новых трех самолетов принимают. Из своего денежного и натурального дохода колхозники отчислили по два трудодня и вызвали на соревнование колхоз «Новый путь», того же сельсовета.

Мачкарин.
ПОЛКЕКТАРА В ФОНД САМОЛЕТОВ

Члены нашего колхоза «Путь Ленина», Кобылинского сельсовета, во время работ в полевой бригаде прочитали в газете о гибели самолета «Максим Горький» и единодушно решили отчислить от своего дохода по одному трудодню. Кроме того, колхоз решил посеять в фонд постройки самолетов 0,5 га зерновых культур. Бригадир В. Садушев.

ОДИН ГА ОВСА В ФОНД ПОСТРОЙКИ САМОЛЕТОВ

Колхоз имени Ворошилова, Ягунского сельсовета, поселяет в фонд постройки самолетов «Владимир Ленин», «Иосиф Сталин» и «Максим Горький» один га овса.

Председатель колхоза Суслов.
Парторг Демченко.

ЗАКОННЫЕ ЯГОДЫ И ДЯДИ ИЗ ГОРКОМХОЗА

Один местный мичуринец сказал: — У нас в Кемерово есть уголь, кокс, бензин, керосин, химия. Мичуринцы имеют и фрукты. Посадим плодово-ягодные растения в каждой усадьбе! Да цветет наш город радостными зелеными садами!

Хорошо сказано и правильно сказано.

На опыте доказано, что в Кемерово можно выращивать прекрасные яблоки, сливы, груши и прочие фрукты. Нужно только старание и любовь по отношению к этому делу.

И надо сказать что кемеровцы не плохо в этом году взялись за озеленение города и в частности за посадку плодово-ягодных растений. Стоит только поддержать первоначальную работу зеленых насаждений, подтянуть отстающих и тогда мы наверняка победим в соревновании с прокопьевцами.

Как и полагается, роль организатора озеленения города должен взять на себя горкомхоз. Он и взял. Только взял не с того боку. В самый разгар посадки деревьев, когда надо помогать людям доставать саженцы, инструкторов, показывать как садить, работники горкомхоза засели в кабинеты и давай сочинять бесплодные циркуляры об учете насаждений.

Они приказывают: «владельцы плодово-ягодных насаждений обязаны явиться имеющиеся у них насаждения зарегистрировать в горкомхозе с 1 по 15 июня, в комнате № 9. Явля, не зарегистрировавшие своих

плодово-ягодных насаждений, будут лишены законных ягод и преимуществ» (выписка из подлинного документа). Непонятно, какие еще бы вают ягоды «незаконные». Каждый плод — закон природы. Это сейчас понимает каждый пионер. А вот мудрецы из горкомхоза сделали «открытые» законных ягод.

Вообразите себе такую печальную картину. Вы садите яблоки, малину, ухаживали за ними, получили плоды и только протянули руку взять их, чтобы скушать, а дяди из горкомхоза вас за руку дер и кричат: стой, не имеешь права, деревья не зарегистрированы.

Только от одного воображения такого случая из рук выпадут саженцы, рука не в состоянии поднять ведро с водой. Но мы варане можем предсказать, что не сбьются эти благими намерениями чиновников из горкомхоза. Сажайте, товарищи мичуринцы, плодово-ягодные деревья, любите ухаживайте за ними, плоды их будут в вашем полном распоряжении.

Нас только одно интересует, за чем горкомхозскими дядькам потребовалось писать такую бесплодную бумажку, отрывая от дела людей хождонем в горкомхозе регистрировать насаждения, когда есть различные комитеты, через них и можно учесть. Да и будь сказано в сведениях горкомхоза: уличные комитеты уже учитывают насаждения и учтут их. Майский.

УПОРЯДОЧИТЬ АВТОДВИЖЕНИЕ

Причина гибели самолета-гиганта «Максим Горький» не должна пройти бесследно ни для одной отрасли нашей работы. Мы должны предотвратить себя от нелепых действий «авто» и прочих хулиганствующих лихачей.

В первую очередь это относится к нашему автотранспорту. С развитием Кемеровского комбината увеличивается и усиливается автопарк. Все новые и новые кадры вовлекаются в работу автопарка, которым доверяется не только машина, но и жизнь людей. А надо прямо сказать, что правила езды на машинах у нас соблюдают ся далеко не всеми шоферами. Нередко можно видеть несущийся грузовик по людным улицам со скоростью 40-50 километров в час. В большинстве случаев повороты (особенно влево) совершаются с грубыми нарушениями элементарных правил движения. Вообще шофер в Кемерово чувствует себя бесконтрольно: милиция им мало уделяет внимания, общественного контроля Автотор не создал, а инспектора Крайдортранса на ходятся... в Сталинске. При таких условиях «автолихачи» могут не мало бед натворить.

С появлением пятитонных машин Ярославского автозавода, прикрепленных к Азотстроя, движение по шоссе Кемкомбинатстрой—Новая колония стало особенно опасным. Ширина дороги здесь 4 метра, при ширине машины в 2 метра 20 сантиметра,—машины

раз'ехаться не могут. Теоретически предусмотрено, что каждая из машин при встрече должна спустить правые колеса с мостовой трассы, но практически получается так, что кто «смелее», тот «загоняет» другого на обочину в грязь... Этот вид автолихачества наиболее распространен у нас и чреват печальными последствиями.

Упорядочение автодвижения по Кемерово нуждается в строгих мероприятиях для предотвращения могущих быть катастроф. Я предлагаю такие мероприятия:

При гормилиции создать отдел регулирования уличного движения, который должен базировать свою деятельность на широкую помощь общественных организаций, Автотор, комсомол и проч.

Остановку автобуса у пожарной колонии перенести с поворота дороги и в новом месте остановки расширить мостовую, замостив по 1 метру с каждой стороны дороги на расстояние 15-20 метров.

Поставить перед Комбинатстройем вопрос о необходимости расширения построенной дороги «Кемкомбинатстрой—Новая колония до нормальной ширины, не менее 5 метров.

На разных участках города поставить указатель допускаемой предельной скорости авто движения.

Усилить борьбу с автолихачами, нарушениями порядка движения по городу

Вейнберг.

ЦЕННОЕ ИЗОБРЕТЕНИЕ ТАТАРИНОВА

Ленинградский изобретатель Татаринов разработал оригинальный метод получения из нефтепродуктов и из воды газобразных углеводородов (ацетилен, метан и другие), при годных для сварки и резки металлов. Промышленное использование этого метода сулит стране многомиллионную экономию. По проверенным подсчетам одна тонна ацетиленга «газа Татаринова» на 200 рублей дешевле ацетиленга из карбид кальция.

(ТАСС)

Извещение

ГорОНО с 3 июня в школе № 30 с 10 часов утра открывает месячные курсы по переподготовке учителей без семилетнего и среднего образования. Прохождение летних курсов данной группой учителей совершенно обязательно.

Под личную ответственность директоров и завучей обязываю обеспечить своевременную явку указанных педагогов.

Курсантам захватить постельное белье.

Зав. горОНО Миронов.

Отв. редактор Н. АВЕРЬЯНОВ.

Клуб ГРЭС 3 июня
Грандиозный
ВЕЧЕР ТАНЦЕВ
ИГРАЕТ ОРКЕСТР ДУХОВОЙ МУЗЫКИ
Начало в 9 часов вечера. Касса с 4 часов дня.
Работает буфет.

Кемеровский СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ
производит набор на 1-й курс дневного и вечернего отделений.
Принимаются лица с 16-летнего возраста, с образованием не ниже 7-летки.
Зависания подавать с документами: о социальном положении и положении, рождении, образовании, здоровья и 2 фотокарточки с пред'явлением паспорта.
Производится набор на 2-й и 3-й курсы лиц, имеющих соответствующее образование.
В дни: 6, 12, 18, 24 и 30 с 11 час. до 1 часу дня работают консультации по математике, русскому языку, обществоведению, химии и физике.
Адрес: Барнаульская 18, 3-й этаж, канцелярия.
Дирекция.

Кемеровский коксохимический техникум объявляет осенний набор студентов по специальностям:
Технологи:
1. Техник-технолог по переработке твердого топлива.
2. Техник-механик по монтажу.
3. Азот (основ химпром).
Аналитики:
1. Техник-химик-аналитик органических и неорганических веществ.
В техникум принимаются лица, не лишенные избирательных прав и не находящиеся на излечении в лечебницах.
Преимущественным правом при приеме пользуются: рабочие и их дети и лица, приравненные к категории рабочих, колхозники и их дети. Безусловно зачисляются ударники, выдержавшие испытание.
Все поступающие подвергаются приемным испытаниям в объеме программы семилетки: по математике, физике, русскому языку и литературе, химии и истории.
Все поступающие должны представить документы:
1. Заверенную заявление-анкету.
2. Документы о социальном положении и положении.
3. Документы о рождении.

4. Документы об образовании.
5. Две фотокарточки.
По всем вопросам приема обращаться: гор. Кемерово, Зап. Сиб. края, Исполкомская улица, здание химтехникума, комната № 7 и 8.
Дирекция
В виду открытия крупного универмага, СИБТОРГУ требуются квалифицированные торговые работники, как-то: товароведами, завмагами, зав. отделами и др. Условия по соглашению.
С предложением обращаться в контору Сибторга по адресу: центральный магазин № 12, второй этаж.
Клуб раб. нар. кооп. 2 июня Кинно
«Наследный принцип» республики»
Начало в 9 час. вечера.

Требуется бухгалтер или опытный счетовод аэросъемочной экспедиции. Справиться: Кемеровский рудопромисл. управление, гостиница № 3 аэросъемка. Условия по соглашению.
Аэросъемка
Иснабу срочно требуется старший бухгалтер, квартирный обеспечиваем.
Обращаться: Кемерово, Новая колония, базар, контора при магазине Иснаба, телефон 479.
Кемжелдор срочно требуется машинистка.
С предложением обращаться: Новая колония, Кемжелдор.
Кемеровскому отделению гособанка требуется: дворник, завхоз и машинистка.
Госбанк

6 июня с. г. в 6 часов вечера, в здании клуба ККС Кемеровский горсовет созывает общегородское собрание кустарей-одиночек и коповозчиков. Явка для всех неоперированных кустарей и коповозчиков обязательна.
Кемеровский горсовет
Срочно требуется Кемеровскому горсовету делу квалифицированная машинистка. Справиться в часы занятий по адресу: Ленина 23, горздрав.
Горводопроводу ТРЕБУЮТСЯ землекопы
в неограниченном количестве. Обращаться: контора горводопровода, Исполкомская № 71-б, Коммунастрой, тел. 1-61.
Горводопровод
Городская телефонная станция производит набор рабочих для ремонта городской телефонной сети. Обращаться: отдел кадров горотдела связи, здание телеграфа.